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Dans les circonstances ordinaires, voici comment ce phénomène
arrive:

Après le coucher du soleil, quand l'air est calme et le ciel'serein,
toute la surface du sol et l'atmosphère se refroidissent par leur
rayonnement vers l'espace, dont la chaleur est insuffisante pour les
maintenir à la température qu'ils ont acquise. La présence des
nuages empêche ce phénomène de se produire ou du ihoins .l'atté-
nue extrêmement, parce qu'alors l'échange se fait entre les corps
terrestres et les nuages, dont la température est beaucoup plus éle-
vée que celle de l'espace.

Il résulte donc de ce qui précède que l'absence des nuages favo-
vorise le rayonnement terrestre, qui abaisse naturellement la tem-
pérature moyenne, et cette cause exerce une influence d'autant
plus grande sur la température du Nord-Ouest que le ciel de ce
pays est toujours pur et sans nuages.

'Parmiles causesque nous avons indiquées comme tendant à dimi-
nuer la température moyenne, il en est quelques-unes.qui tendent
aussi l'élever, de même que parmi celles quenous avons données
comme sources de chaleur, il en est qui agissent dans le sens con-
traire. En un mot, il est plusieurs de ces causes qui sont frigori-
fiques en hiver et calorifiques en été. C'est ainsi que la position
astronomique, la pureté du ciel, la présence des grands lacs et:les
vents, selon qu'ils soufflent du nord ou du sud, abaissent et élèvent
alternative ent la température m yenne, qui est le résultat de
toutes les ifférentes causes que nous avons examinées.


